

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 28 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.05.2020 В Екатеринбурге рабочий сорвался с 14 этажа.....	4
28.05.2020 Два человека пострадали после взрыва парового котла на молокозаводе.....	4
27.05.2020 Приморец умер на рабочем месте	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
28.05.2020 Уборщицы устроили митинг у стен Улан-Удэнского авиационного завода	5
27.05.2020 В Коврове прошел онлайн-митинг в защиту деятелей культуры.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
28.05.2020 Медики Дагестана заявили, что не получили дополнительные выплаты	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
27.05.2020 На Первоуральском Новотрубном заводе намечены сокращения?	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	7
27.05.2020 Госдума ввела дополнительный контроль за регистрацией мигрантов	7
М.В.МИШУСТИН	7
28.05.2020 Кабмин РФ обсудит выделение 100 млн руб на субсидии самозанятым.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
27.05.2020 Организующим временную занятость предприятиям компенсируют часть затрат.....	8
27.05.2020 Минобрнауки и Минтруд помогут выпускникам напрямую взаимодействовать с работодателями.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
27.05.2020 Стали известны детали эксперимента по электронному кадровому документообороту	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
28.05.2020 На СЭПО рабочий упал в открытую шахту лифта и погиб.....	10
28.05.2020 Госинспекция труда в Свердловской области начала проверку склада "Красное & Белое" .	10
28.05.2020 Слесарь нижегородского завода "Красное Сормово" получил травму	11
28.05.2020 Причиной январского пожара на Ухтинском НПЗ стал взрыв емкости из-за перегрева.....	11



28.05.2020 В Воронеже фельдшер скорой помощи пожаловалась на невыплату стимулирующей прибавки.....	12
ПРОФСОЮЗЫ	12
28.05.2020 Храмов: россияне не потеряют часть зарплаты из-за страховки от безработицы.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
28.05.2020 Григоренко поручили контролировать документы о поддержке рынка труда.....	13
28.05.2020 Песков оценил ситуацию с безработицей в регионах	13
28.05.2020 Путин объявил о новых мерах поддержки безработных.....	14
28.05.2020 Решетников считает необходимым легализовать «удаленку».....	14
28.05.2020 Минимальный размер пособия по безработице повысят с 1,5 до 4,5 тыс. рублей	15
28.05.2020 В ПФР назвали условия выхода на пенсию на 5 лет раньше срока	15
27.05.2020 Собянин пояснил, кто должен сохранить режим удаленной работы	16
27.05.2020 Оставшиеся без работы из-за пандемии россияне смогут пройти переобучение -Кравцов..	16
27.05.2020 Путин попросил обратить внимание на данные по безработице в 8 регионах	17
27.05.2020 ОБОБЩЕНИЕ: Помочь в сложной ситуации: на совещании у президента РФ обсуждались вопросы занятости	17
27.05.2020 Потерявшие бизнес предприниматели получат максимальное пособие по безработице - Путин.....	19
27.05.2020 Путин поддержал предложения о продлении срока выплаты пособий по безработице до 1 октября	20
27.05.2020 Путин поручил проработать цифровизацию оформления трудовых отношений	20
27.05.2020 Родители, потерявшие работу до 1 марта, получат дополнительные выплаты на детей	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.05.2020

В Екатеринбурге рабочий сорвался с 14 этажа

Несчастный случай произошел на стройке в Екатеринбурге — рабочий сорвался с 14 этажа. Об этом сообщил URA.RU источник в правоохранительных органах.

«Рабочий 30-летний Хиоус Харамов сорвался с 14 этажа строящегося здания на улице Академика Парина в микрорайоне Академическом неподалеку от церкви. Прибывшая скорая помощь зафиксировала смерть», — сообщил инсайдер.

В УМВД по Екатеринбургу подтвердили факт происшествия. «На место выезжала следственно-оперативная группа отдела полиции №8. Личность погибшего установлена. Проводится проверка», — сообщили URA.RU в пресс-группе УМВД по Екатеринбургу.

<https://ura.news/news/1052433789>

28.05.2020

Два человека пострадали после взрыва парового котла на молокозаводе

Двое мужчин попали в ЦРБ Маслянинского района после разгерметизации парового котла. По предварительной информации от МЧС, причиной взрыва могло быть нарушение технологического процесса.

Инцидент произошел днем 28 мая в Маслянинском районе Новосибирской области. По сообщению регионального главка МЧС, в результате хлопа без последующего горения пострадали двое рабочих. На место происшествия выезжала оперативная группа пожарно-спасательной части МЧС России.

«Предварительно из-за нарушений технологического процесса произошел хлопок парового котла в отдельном помещении производственного здания компании по изготовлению молочной продукции, что привело к обрушению части кирпичной стены и кровли здания. Кроме того, пострадали два человека: один из них получил травмы различного характера, другой ожоги. В настоящее время мужчины госпитализированы в центральную районную больницу Маслянинского района, где им оказывается вся необходимая помощь», — рассказали спасатели.

Завал стен был ликвидирован самостоятельно силами предприятия. Помощь спасателей не потребовалось, производственный цех работает в штатном режиме.

По данному факту правоохранительными органами будет проводиться проверка для установления точной причины инцидента.

<https://sibkray.ru/news/8/935732/>

27.05.2020

Приморец умер на рабочем месте

В Приморском крае в городе Большой Камень на рабочем месте умер 56-летний механик по оборудованию котельной местного муниципального предприятия, сообщает РИА VladNews со ссылкой на ФППК.

Приморская краевая организация Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения участвует в расследовании этого происшествия.



https://vladnews.ru/2020-05-27/172606/primorec_umer

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

28.05.2020

Уборщицы устроили митинг у стен Улан-Удэнского авиационного завода

Следком Бурятии проводит доследственную проверку обстоятельств, заставивших сегодня десятки женщин митинговать у административного здания Улан-Удэнского авиационного завода. Соответствующие видео появились в бурятском сегменте социальных сетей.

Как выяснилось, женщины требуют выплатить им задолженность по заработной плате, образовавшуюся с января 2020 года. В пресс-службе Следкома пояснили, что администрация авиа предприятия по результатам конкурса заключила с клининговой компанией из Башкортостана договор по уборке производственных помещений.

Далекий подрядчик набрал в штат уборщиц из местных жительниц, которые мыли и чистили производственные помещения авиа завода с начала 2020 года. «Однако в январе и феврале заработка плата руководством клининговой компании нанятым работникам не выплачивалась, - комментируют ситуацию в пресс-службе СУ СКР по Бурятии. – И эта задолженность не погашена до настоящего времени».

Между тем Улан-Удэнский авиационный завод расторг договор с подрядчиком еще в середине февраля. «По результатам процессуальной проверки будет принято правовое решение», - отмечают в ведомстве.

В пресс-службе Улан-Удэнского авиационного завода сообщили, что предприятие готово оказать следствию необходимую помощь. И пояснили, что главной причиной, побудившей работниц клининговой компании выйти 26 мая на заводскую площадь, это технический сбой со стороны подрядчика. Сбой и повлек задержку в начислении уборщицам зарплаты за первую половину мая.

Отмечается, что в тот же день сбой был устранен, и женщины получили причитающиеся им деньги. На предприятии добавили, что «оплата всех услуг клининговой компании была произведена Улан-Удэнским авиационным заводом своевременно и в полном объеме».

Что касается задолженности по заработной плате за январь и февраль 2020 года, то, как подчеркнули в пресс-службе, речь идет о недобросовестной организации (из Башкортостана – ред.), с которой УАЗ вынужден был расторгнуть договор. Сейчас на предприятии проводятся консультации с пострадавшими сотрудниками - им помогают в подготовке и подаче судебных исков в адрес их бывшего работодателя, подчеркнули в пресс-службе.

<https://ulan.mk.ru/social/2020/05/27/uborshhicy-ustroili-miting-u-sten-ulanudenskogo-aviacionnogo-zavoda.html>

27.05.2020

В Коврове прошел онлайн-митинг в защиту деятелей культуры

В выходные коллектив Ковровского ДК «Родина» запустил в интернете акцию протеста в поддержку руководителей муниципальных учреждений культуры. **Массовые увольнения** по инициативе мэрии вызвали негативную реакцию у учащихся школ искусств, родителей детей, которые посещают местные ДК.

Как мы ранее сообщали, глава города Коврова принял решение об оптимизации сферы культуры, сократив при этом 7 руководителей учреждений. Против такого решения выступили губернатор Владимир Сипягин, директор департамента культуры Алиса Бирюкова, вся культурная общественность не только региона, но и страны. Напомним,



что **Российский профсоюз деятелей культуры** направил письмо с просьбой разобраться в ситуации в приемную президента.

Однако мощнейший резонанс оставил мэра Коврова непоколебимым в своем решении оптимизировать отрасль, оставив при этом не у дел многих опытных сотрудников. Департамент культуры во главе с Алисой Бирюковой продолжает отстаивать интересы ковровчан, поддерживая связь с коллегами. Как сообщила Бирюкова на своей странице в соцсети, вопрос с **массовыми увольнениями** поднимался на видеоселекторе с Минкультуры. **Министерство** также считает ситуацию с оптимизацией в отрасли решением непродуманным.

Не сдаются и неравнодушные ковровчане. Жители города оружейников продолжают протесты, которые в условиях эпидемии приняли формат интернет-акции. Творческая молодежь, все неравнодушные надеются, что и глас народа будет услышен в данной ситуации.

Ковровчане рассчитывают получить поддержку депутатов местного горсовета и ЗС Владимирской **области**, а также земляков, удостоенных звания мецената культуры.

Владимирские ведомости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.05.2020

Медики Дагестана заявили, что не получили дополнительные выплаты

В Дагестане работники двух больниц заявили, что до сих пор не получили дополнительные выплаты за работу с пациентами, у которых обнаружен COVID-19.

«В интернете появилось обращение медработников поликлиники № 5 города Махачкалы, а также в СК поступило коллективное заявление медперсонала Тарумовской центральной районной больницы, в которых указана, что выплаты до сих пор не получены», – говорится в сообщении СК.

Как сообщили в пресс-службе республиканского СК, следователи установят размеры существующих задолженностей и дадут правовую оценку действиям должностных лиц.

<https://yugsn.ru/mediki-dagestana-zayavili-chto-ne-poluchili-dopolnitelnyie-vyiplatyi/>

СОКРАЩЕНИЯ

27.05.2020

На Первоуральском Новотрубном заводе намечены сокращения?

На Первоуральском Новотрубном заводе (Свердловская **область**) объявили о возможных **сокращениях** на предприятии, заявили **сотрудники** завода корреспонденту ИА REGNUM.

По словам работников, о том, что на предприятии планируется сократить около 800 человек, сказал начальник одного из ремонтных цехов во время встречи с сотрудниками. Руководитель объяснил, что сокращения якобы связаны с отсутствием заказов, передают рабочие.

В пресс-службе ПНТЗ заявили корреспонденту ИА REGNUM: "На предприятии не проводится процедура сокращения персонала. Новотрубный завод работает в штатном режиме по фактической загрузке".



Однако есть и исключения из правил. "Исключение составляют некоторые цеха и их отдельные участки с низкой загрузкой, в том числе, обслуживающие ремонтные подразделения, сотрудники которых с 10 по 16 июня будут отправлены на простой с сохранением заработной платы, также работникам этих производств будет предложено использовать все виды отпусков", - заявили на предприятии.

Впрочем, данные решения коснутся "не более 15% сотрудников от общей штатной численности предприятия", обещают в ПНТЗ.

Первоуральский Новотрубный завод является крупнейшим предприятием Первоуральска.

<https://regnum.ru/news/society/2963781.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

27.05.2020

Госдума ввела дополнительный контроль за регистрацией мигрантов

Госдума во втором и в третьем чтениях приняла закон, упрощающий контроль за въездом в Россию мигрантов, передает корреспондент ИА REGNUM 27 мая.

Мигранты смогут выступать в качестве принимающей стороны. Приглашать в страну смогут имеющие в собственности жилое помещение на территории Российской Федерации и предоставившие в соответствии с законодательством Российской Федерации данное жилое помещение в пользование для фактического проживания иностранному гражданину или лицу без гражданства.

Речь идет не только о высококвалифицированных специалистах, как предполагалось в первоначальной редакции, а о всех **трудовых мигрантах**, имеющих недвижимость.

Подавать уведомление можно в электронной форме.

Иностранные граждане - участники Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, и члены их семей, переселяющиеся совместно с ними в Российскую Федерацию, освобождаются от обязанности становиться на учет на срок до 30 дней. Если они остаются в стране дольше, то обязаны пройти все процедуры в срок, не превышающий семи рабочих дней.

Если иностранный гражданин намерен поселиться в доме или квартире гражданина РФ, то иностранный гражданин обязан лично уведомить орган миграционного учета о своем прибытии в место пребывания.

"В этом случае для постановки на учет по месту пребывания такой иностранный гражданин к уведомлению о своем прибытии в место пребывания дополнительно прилагает нотариально удостоверенное согласие принимающей стороны на фактическое проживание (нахождение) у нее иностранного гражданина", - говорится в законе.

<https://regnum.ru/news/polit/2963569.html>

М.В.МИШУСТИН

28.05.2020

Кабмин РФ обсудит выделение 100 млн руб на субсидии самозанятым



Правительство РФ в четверг обсудит выделение **Федеральной налоговой службе (ФНС) России** 100 миллионов рублей из резервного фонда на субсидии физлицам, применявшим в 2019 году специальный налоговый режим для самозанятых, сообщает пресс-служба кабмина.

"Проектом распоряжения предусматривается выделение средств в размере 100 000 тысяч рублей . Принятие проекта распоряжения позволит не отвлекать средства бюджетов субъектов РФ и Федерального фонда обязательного медицинского страхования на возврат налогоплательщикам ранее уплаченных ими сумм налога на профессиональный доход, а также упростить порядок получения физическими лицами указанных сумм", - отмечается в сообщении.

Президент РФ Владимир Путин в рамках мер поддержки экономики поручил вернуть самозанятым налоги, уплаченные ими за 2019 год, и предоставить им налоговый капитал в размере 1 МРОТ. Глава **ФНС** Даниил Егоров говорил, что такую помощь к 1 июня получат более 670 тысяч самозанятых - на их счета поступит по 12130 рублей, которые они смогут потратить на уплату налога.

Специальный налоговый режим для самозанятых граждан, предусматривающий уплату налога на профессиональный доход, работает с 2019 года. Регистрация в рамках данного налогового режима не предполагает посещения налоговых органов или какого-либо контакта с налоговиками, для этого достаточно установить на смартфон специальное приложение "Мой налог" и ввести свои данные.

В прошлом году этот режим был доступен только в четырех пилотных регионах, а начиная с 2020 года жители 23 регионов России могут установить на смартфон это приложение и работать легально, уплачивая всего 4% с полученного дохода, если они работают с гражданами, и 6% - с юридическими лицами. Остальные регионы смогут запустить этот режим у себя с 1 июля текущего года. Это решение власти регионов должны принимать самостоятельно.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

27.05.2020

Организующим временную занятость предприятиям компенсируют часть затрат

Российские предприятия, организующие временную занятость или общественные работы, смогут получить компенсацию части затрат на заработные платы, заявил глава **Минтруда** РФ Антон Котяков. Об этом сообщает РИА «Новости».

«Предприятия, организовавшие такие общественные работы или временную занятость для своих сотрудников, смогут получить компенсацию части зарплат на оплату труда», - сказал министр в ходе совещания у президента Владимира Путина по ситуации на рынке труда в условиях пандемии.

Котяков добавил, что эта мера позволит поддержать сотрудников в наиболее сложный период на рынке труда, а также даст предприятиям возможность сохранить трудовые коллективы.

Ранее президент Владимир Путин сообщил, что в России растёт число официально зарегистрированных безработных - на сегодня это около 1,9 млн человек. Он потребовал от федеральных и региональных властей уделить максимальное внимание проблемам безработицы.

<https://www.pnp.ru/economics/organizuyushhim-vremennuuyu-zanyatost-predpriyatiyam-kompensiruyut-chast-zatrata.html>



27.05.2020

Минобрнауки и Минтруд помогут выпускникам напрямую взаимодействовать с работодателями

Минобрнауки и **Минтруд** намерены создать механизм прямого взаимодействия выпускников в работодателями, используя портал "Работа в России". Об этом сообщил в среду министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков на совещании с участием президента РФ Владимира Путина по ситуации на рынке труда.

"Совместно с министерством труда мы планируем сформировать механизм прямого взаимодействия выпускников с работодателями, используя уже существующие сервисы портала "Работа в России", - сказал Фальков.

По словам министра, порядка 410 тыс. выпускников российских вузов выйдут в 2020 году на рынок труда.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

27.05.2020

Стали известны детали эксперимента по электронному кадровому документообороту

Эксперимент по электронному кадровому документообороту пройдет с использованием портала **Роструда** «Работа в России», на котором будет создана подсистема «Электронный кадровый документооборот». Об этом говорится в пояснительной записке к проекту постановления правительства, разработанному **Минтрудом**. Документ есть в распоряжении RNS.

«В целях обеспечения реализации федерального **закона** предусматривается электронный сервис ИАС ОВВ "Работа в России" дополнить новой подсистемой "Электронный кадровый документооборот", - говорится в пояснительной записке.

Согласно документу, личный кабинет соискателя на портале будет преобразован в личный кабинет соискателя (работника), чтобы работающие россияне получили доступ к сведениям о своей трудовой деятельности. Для этого работнику потребуется простая электронная подпись.

В пояснительной записке говорится, что подсистема портала «Работа в России» поможет создавать, использовать и хранить трудовые договоры, договоры о материальной ответственности, ученические договоры, договоры на получение образования без отрыва или с отрывом от производства и другие документы, связанные с трудовой деятельностью.

Также с помощью портала госорганы смогут обмениваться информацией, которая нужна для регистрации граждан в качестве безработных, назначения и получения пособия по безработице без посещения службы занятости. Такая система уже действует в период пандемии коронавируса.

Согласно проекту постановления, на базе портала «Работа в России» будет создано несколько подсистем. Подсистема «Анализ **трудоустройства** граждан» поможет формировать аналитические данные о **трудоустройстве** россиян и иностранных работников в России. Также будут созданы подсистемы «Взаимодействие между образовательными учреждениями, работодателями и студентами/выпускниками при организации стажировок и практик посредством электронного документооборота», «**Трудоустройство** лиц, испытывающих трудности в поиске работы» и «Организация сетевого общения зарегистрированных пользователей» для общения пользователей портала и установления деловых контактов между работодателями и соискателями.

24 апреля этого года **президент России** Владимир **Путин** подписал **закон** о проведении эксперимента по электронному кадровому документообороту. Эксперимент продлится до 31 марта 2021 года.



<https://m.rns.online/economy/Stali-izvestni-detali-eksperimenta-po-elektronnomu-kadrovomu-dokumentooborotu-2020-05-27/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.05.2020

На СЭПО рабочий упал в открытую шахту лифта и погиб

В Саратове работник ООО «СЭПО-ЗЭМ» погиб после падения в открытую шахту лифта. Об этом сообщили в Государственной инспекции труда региона и добавили, что расследование происшествия уже завершено.

По данным ведомства, трагедия произошла 24 апреля. Тогда сотрудники завода обнаружили 57-летнего мужчину на крыше кабины лифта, находившегося на первом этаже одного из цехов. Рабочего доставили в больницу, где в начале мая он скончался. Согласно медицинскому заключению, причиной смерти стал «ишемический инфаркт головного мозга на фоне тупой травмы головы».

Комиссия установила, что пострадавший грузчик упал в шахту лифта, открытую неустановленным лицом.

«Причиной, приведшей к несчастному случаю, по мнению комиссии, явилась неудовлетворительная организация работ, выразившаяся в непредусмотрении мер безопасности, а именно неразработке инструкции по охране труда, технологической карты по правилам пользования грузовым лифтом сотрудниками цеха», — рассказали в инспекции.

Ответственными за несчастный случай комиссия посчитала начальника цеха и ООО «СЭПО-ЗЭМ». Юридицо привлекли к административной ответственности. Материалы расследования будут направлены в прокуратуру.

<https://nversia.ru/news/na-sepo-rabochiy-upal-v-otkrytuyu-shahtu-lifta-i-pogib/>

28.05.2020

Госинспекция труда в Свердловской области начала проверку склада "Красное & Белое"

Государственная инспекция труда в Свердловской области начала проверку складского комплекса "Красное & Белое" после выявления там очага коронавируса, сообщил в четверг заместитель руководителя Государственной инспекции труда - заместитель главного государственного инспектора труда (по правовым вопросам) в Свердловской области Михаил Балакин в пресс-центре ТАСС-Урал.

"Мы по "Абсолюту", складскому предприятию "Красное & Белое", проверку начали, выезжали туда. Сейчас ждем предоставление документов от организации. У нас там ведется официальная проверка", - сказал он, добавив, что сейчас инспекция проводит все проверки по согласованию с прокуратурой.

Также он сообщил, что в соответствии с новым порядком проведения проверок их количество значительно снизилось - теперь инспекция проверяет только те компании, по которым работники или граждане сообщают о причинении или угрозе причинения вреда жизни и здоровью работников.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев ранее сообщил об очаге коронавируса в регионе в логистическом центре компании "Красное & Белое", где, по данным главы области, было зафиксировано более 150 случаев заражения. По данным прокуратуры, с 5 по 19 мая 2020 года среди сотрудников склада зарегистрировано 170 случаев инфицирования коронавирусом. Следственные органы полиции возбудили уголовное дело по статье УК РФ "Нарушение санитарно-эпидемиологических правил" по материалам прокурорской проверки.

<http://tass.ru/ural-news/8585293>



28.05.2020

Слесарь нижегородского завода "Красное Сормово" получил травму

4-летний слесарь-монтажник нижегородского завода "Красное Сормово" получил травму. Как сообщает **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области 28 мая 2020 года, начато расследование.

По информации инспекторов, слесарь-монтажник оступился и упал в незакрытый участок обрешетника в судомонтажном цехе машинного отделения 22 мая.

В результате он получил травму живота и разрыв внутренних органов.

Проверяется соблюдение на заводе норм охраны труда, устанавливаются причины несчастного случая.

Напомним, в апреле этого года на заводе "Красное Сормово" произошел групповой несчастный случай. Пострадали два маляра судокорпусного цеха (28 и 37 лет). Согласно информации, 16 апреля они занимались окраской поврежденных мест на крышках люковых закрытий одного из судов и упали со строительных лесов в трюм.

Добавим, что по решению суда - "Красное Сормово" обязано выплатить 7,5 млн рублей родственникам погибших на заводе в 2019 году в качестве компенсации морального вреда. Несчастный случай на заводе произошел утром 28 августа 2019 года. В результате вспышки кислорода загорелся строящийся сухогруз проекта RSD59. Это привело к пожару, в результате которого двое рабочих погибли. Еще один сотрудник завода получил ожоги 90% тела и позже скончался в Нижегородском институте травматологии и ортопедии.

<https://www.niann.ru/?id=552714>

28.05.2020

Причиной январского пожара на Ухтинском НПЗ стал взрыв емкости из-за перегрева

По итогам расследования причин январского пожара на Ухтинском НПЗ установлено, что основной причиной несчастного случая стала разгерметизация емкости в результате нагрева присадки выше критических температур, сообщает пресс-служба **госинспекции труда** в Коми.

Также названы сопутствующие причины инцидента. К ним отнесены необеспечение надлежащей организации контроля за соблюдением требований промышленной безопасности и охраны труда при ведении технологического процесса.

В емкости размещалась присадка, не предусмотренная проектным решением. Емкость эксплуатировали с превышением разрешенной температуры, указанной в паспорте. Проектная схема регулирования температуры в ней не использовалась. Емкость запустили в работу несанкционированно. Лицо, ответственное за безопасную эксплуатацию оборудования, не приняло мер по остановке работы емкости при превышении разрешенных параметров. Помимо этого, работников допустили к выполнению должностных обязанностей без обучения и проверки знаний по охране труда и промышленной безопасности.

В адрес компании выдано обязательное для исполнения предписание. В отношении виновных лиц возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей "Нарушение государственных нормативных требований охраны труда".

Напомним, возгорание на Ухтинском НПЗ произошло 9 января в 16:49. По данным МЧС, площадь пожара достигала 1 тыс. квадратных метров, было повреждено девять емкостей с нефтепродуктами, что привело к серии взрывов. Полностью ликвидировать горение удалось только 1:14 10 января.



В ЛУКОЙЛе после инцидента заявили, что блок ввода присадок расположен на безопасном расстоянии от основных объектов предприятия, в связи с чем "угрозы действующему технологическому оборудованию завода, резервуарным паркам и межцеховым коммуникациям нет".

Отгрузку светлых нефтепродуктов НПЗ возобновил 11 января, темных - 15 января, о чём сообщил на заседании правительства Республики Коми министр инвестиций, промышленности и транспорта Коми Александр Ремига.

ООО "ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка" было введено в эксплуатацию в 1934 году. Мощность завода составляет 3,978 млн тонн в год. НПЗ создавался для переработки нефти, добываемой в Коми, и обеспечения нефтепродуктами республики и прилегающих к ней территорий. В составе НПЗ работают установки по первичной переработке нефти, каталитического риформинга, гидроочистки дизтоплив, изомеризации, висбреинга гудрона, производства битума.

<http://www.rupec.ru/news/44233/>

28.05.2020

В Воронеже фельдшер скорой помощи пожаловалась на невыплату стимулирующей прибавки

В Воронеже началась доследственная проверка после жалобы о невыплате фельдшеру скорой помощи надбавки за работу с коронавирусом. Жалоба, как отмечается, была подана в **Трудовую инспекцию**, которое передало сведения в Следственный комитет.

Согласно имеющейся информации, в апреле 2020 года фельдшер БУЗ ВО "ВССМП", оказывая медицинскую помощь, вступала в контакт с пациентом с подтверждённой коронавирусной инфекцией. Стимулирующая выплата при этом работнику скорой помощи не была выплачена. Сотрудники следственного комитета проведут проверку и выяснят, в какие сроки фельдшер должна была получить прибавку, сколько именно она составляет, а также по каким причинам врач так и не получила положенную ей выплату.

<https://discover24.ru/2020/05/v-voronezhe-feldsher-skoroy-pomoschi-pozhalovalas-na-nevyplatu-stimuliruyuschej-pribavki/>

ПРОФСОЮЗЫ

28.05.2020

Храмов: россияне не потеряют часть зарплаты из-за страховки от безработицы

Генеральный инспектор труда Союза профсоюзов России Сергей Храмов объяснил, что из-за введения страхования от безработицы жители России не потеряют часть зарплаты.

Хочу напомнить, что раньше в России были четыре социальных фонда, куда работодатели платили взносы: пенсионный, соцстрах, медстраж и фонд занятости. Так что новая инициатива — это скорее подзабытое старое, — привели слова Сергея Храмова на портале «Репортёр 64».

Он пояснил, что, скорее всего, взносы будут на уровне 1–1,5% от зарплаты, при этом отчисления будет делать работодатель.

Это отчисление станет ещё одной его обязанностью, так же, как отчисление за каждого работника 22% от его зарплаты в пенсионный фонд, 5,1% — в фонд ОМС, 2,9% — в фонд социального страхования. Если работнику оплачивается больничный лист, то, соответственно, на эту сумму меньше отчисляется в фонд ОМС. Иными словами, в случае утверждения инициативы зарплата россиян не уменьшится, — пояснил генеральный инспектор труда.

Он добавил, что работник должен платить только 13% НДФЛ и 20% НДС.



Кроме того, страховка должна быть дополнением к пособию по безработице, в противном случае она будет бессмысленная.

Другое дело, если таким образом работодатель подстрахует сам себя на случай, если ему придётся так тяжело, что нечего будет платить работникам зарплату <...> Но, как бы то ни было, в данной инициативе нет ничего страшного. Работник от её реализации не потеряет ничего, да и для работодателя этот 1% не составит существенного ущерба, — отметил эксперт.

Ранее NEWS.ru писал, что Минтруд РФ предложил ввести страхование от безработицы, которое поддержит россиян в случае потери работы. Взносы будет платить работодатель, как и в случае со страховыми отчислениями в Пенсионный фонд. Работодатели и профсоюзы отреагировали неоднозначно на инициативу, опасаясь, что это приведёт к дополнительным расходам на зарплатный фонд.

<https://news.ru/economics/hramov-rossiyane-ne-poteryayut-chast-zarplaty-iz-za-strahovki-ot-bezraboticy/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.05.2020

Григоренко поручили контролировать документы о поддержке рынка труда

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин поручил вице-премьеру Дмитрию Григоренко взять под личный контроль формирование нормативных документов по мерам поддержки рынка труда, поддержанных президентом.

"Необходимо в максимально короткие сроки подготовить нормативную базу по всем инициативам. Поручаю Дмитрию Юрьевичу Григоренко организовать эту работу и взять ее под личный контроль", - сказал Мишустин в ходе заседания правительства.

<https://ria.ru/20200528/1572108411.html>

28.05.2020

Песков оценил ситуацию с безработицей в регионах

Рост безработицы в некоторых регионах России из-за пандемии коронавируса - объективный процесс, увязывать его с перегибами из-за ввода ограничений некорректно, заявил в четверг пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

Журналисты напомнили, что ранее президент РФ Владимир Путин назвал список регионов, где наблюдаются наибольшие проблемы с безработицей. У Пескова поинтересовались, считают ли в Кремле, что к этому привели перегибы со стороны губернаторов в части ввода ограничений из-за пандемии коронавируса.

"Рост безработицы в некоторых регионах - это объективный процесс. Вы знаете, что инерционный рост еще будет продолжаться, как вчера говорилось на совещании президента по вопросам занятости. Будет продолжаться еще один квартал или, может быть, чуть дольше. Вы знаете, что сейчас уже проработан и находится в стадии реализации по поручению президента целый комплекс мер по сокращению безработицы", - ответил Песков.

Он повторил, что "этот процесс объективный". "Поэтому увязывать его с какими-то перегибами, наверное, было бы некорректно. Понятно, что это вызвано общей кризисной конъюнктурой, эпидемиологической кризисной конъюнктурой", - заключил Песков. Государственной Думы, глава профсоюзов Кубани Светлана Бессараб.

<https://ria.ru/20200528/1572111799.html>



28.05.2020

Путин объявил о новых мерах поддержки безработных

По итогам совещания о ситуации на **рынке труда** в период пандемии, президент РФ Владимир Путин поддержал **предложения Минтруда** о новых мерах поддержки граждан, временно оказавшихся безработными, сообщают "Ведомости".

Это следующие меры:

- устроить минимальное пособие по безработице с 1 мая на три месяца с 1500 до 4500 руб., выплата повышенного пособия будет происходить до 1 октября 2020 года;
- продлить на три месяца выплату ранее назначенных пособий по безработице тем, кто в пандемию лишился на него права;
- распространить выплату детских доплат в размере 3000 руб. на тех, кто потерял работу до 1 марта (пособие будет назначаться на несовершеннолетних);
- выплачивать ИП, закрывшим дело, максимальное пособие по безработице в размере 12 130 руб.

По словам министра труда Котякова, для получения или продления сроков выплаты пособий достаточно будет обратиться с заявлением в службу занятости.

Помощь будет оказана россиянам, не имевшим подтвержденного дохода, индивидуальным предпринимателям, гражданам, у которых закончился срок по предоставлению пособий по безработице, а также всем, кто лишился работы не по причине распространения коронавирусной инфекции.

- Ситуация на **рынке труда** непростая, стабилизация, по предварительным прогнозам, начнется только ближе к концу года. По данным Министерства труда и соцзащиты, пик безработицы придется на третий квартал. В этих условиях дополнительная государственная поддержка гражданам крайне необходима, как и увеличение минимального размера пособия. Также на поддержку надеются семьи с детьми, в которых один из родителей или оба потеряли работу. Такие семьи получат по три тысячи рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка, вне зависимости от даты постановки на учет в качестве безработных. В период действия ограничительных мер **трудоустройство**, объективно, было затруднительным, поэтому сроки предоставления пособий безработным гражданам продлены. Все инициативы будут реализованы в максимально сжатые сроки, - прокомментировала новые меры поддержки, депутат Государственной Думы, глава профсоюзов Кубани Светлана Бессараб.

<https://www.solidarnost.org/news/putin-obyavil-o-novyh-merah-podderzhki-bezrabotnyh.html>

28.05.2020

Решетников считает необходимым легализовать «удаленку»

Министр экономического развития Максим Решетников, выступая в **Госдуме**, заявил, что необходимо легализовать удаленный режим работы, пишет РИА "Новости".

- Очевидно, что необходимо внести изменения в трудовое **законодательство**, связанные с легализацией дистанционного режима работы, той самой "удаленки". Очень многие почувствовали вкус удаленной работы, и далеко не все теперь готовы тратить время на то, чтобы добираться до места работы и обратно, - отметил Решетников.

Ранее "Солидарность" сообщила о **предложении** ФНПР ввести в Трудовой **кодекс** новую статью, регулирующую статус временной удаленной работы, а также условия и гарантии труда для сотрудников, переведенных на такой формат работы. Как подчеркнул секретарь ФНПР Николай Гладков, сегодня в трудовом **законодательстве** отсутствует понятие



временной удаленной работы. Профсоюзы настаивают на регулировании такой формы занятости и на соответствующих гарантиях для сотрудников, которые работают по этому принципу.

- Описанная в ТК дистанционная работа - это несколько другой формат, регулируемый отдельным договором. А "удаленка", с которой сейчас столкнулись миллионы трудящихся по всей стране, должна регулироваться дополнением к действующему трудовому договору, в котором должны четко описываться место, время и условия работы, - пояснил Гладков.

Профсоюзный **законопроект** предполагается рассмотреть на одном из ближайших заседаний Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Идею профсоюзов поддерживают в Министерстве **труда** и социальной защиты.

<https://www.solidarnost.org/news/reshetnikov-schitaet-neobhodimym-legalizovat-udalenku.html>

28.05.2020

Минимальный размер пособия по безработице повысят с 1,5 до 4,5 тыс. рублей

Президент одобрил **предложения Минтруда** ситуации на совещании по стабилизации на **рынке труда**:

"За помощью в службы занятости обращаются и граждане, у которых нет подтвержденного дохода, достаточного стажа по прежнему месту работы или они вовсе не были официально трудоустроены, такое, к сожалению, бывает <...> в этом случае предусмотрен минимальный размер пособия по безработице 1,5 тысячи рублей <...> Конечно же, этого мало, такие люди сейчас также нуждаются в поддержке государства, поэтому давайте с 1 мая текущего года, то есть задним числом, увеличим минимальное пособие по безработице втрое, до 4,5 тыс. рублей", - указал Путин.

В таком объеме пособие будет выплачиваться в течение трех месяцев - до 1 августа.

Президент подчеркнул, что деньги на эти меры в бюджете имеются. "Прошу правительство в самые сжатые сроки подготовить необходимую нормативную базу по всем предложенным сегодня решениям и отработать взаимодействие с регионами", - распорядился глава государства.

Добавим, что ранее на совещании премьер-министр Михаил Мишустин сообщил о планах увеличить минимальный размер пособия для всех безработных россиян, а не только тех, кто потерял работу в период эпидемии коронавируса. Также он считает целесообразным распространить на индивидуальных предпринимателей, которые вынуждены были прекратить свою деятельность, такое же пособие по безработице, как и то, которое получают граждане, потерявшие работу в период эпидемии. </...></...>

<http://www.acexpert.ru/news/minimalniy-razmer-posobiya-po-bezrabotice-povisyat.html>

28.05.2020

В ПФР назвали условия выхода на пенсию на 5 лет раньше срока

В Пенсионном фонде России назвали условия досрочного выходного на пенсию. Уйти на заслуженный отдых на 5 лет раньше срока могут особые категории граждан.

Во-первых, это россияне, которые работают в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. При этом обязательно наличие страхового стажа. Для мужчин он составляет 25 лет, для женщин — 20 лет.

Таким образом, после завершения переходного периода пенсионной реформы — в 2028 году — жители северных регионов будут выходить на пенсию досрочно: женщины в 55 лет и мужчины в 60 лет.



В первые два года переходного периода также предусмотрена специальная льгота для граждан, которые собирались выйти на пенсию в 2019 и 2020 годы. Им начнут начислять пенсию на полгода раньше нового установленного пенсионного возраста. Северяне, которые собирались стать пенсионерами в текущем году, смогут сделать это в 2021–2022 годы. Женщины смогут сделать это в возрасте 51,6 лет, а мужчины — в 56,6 лет.

В ПФР также напомнили, что выйти на пенсию в 50 лет могут матери двух и более детей. Но для этого им также требуется иметь трудовой стаж не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 17 календарных лет в районах, приравненных к ним, либо 20 лет страхового стажа, пишет ToDay News Ufa. Заявление о назначении пенсии и ее доставке россияне могут в личном кабинете на сайте ПФР либо на портале госуслуг.

На сегодняшний день в России действует переходный период по повышению пенсионного возраста. В 2028 году для женщин он будет наступать в 60 лет, для мужчин — в 65 лет. Право выхода на досрочную пенсию, согласно закону, распространяется более

Всего в законе более 30 категорий граждан (в основном, по профессиональным признакам), у которых есть право получать пенсию досрочно. Полный список можно посмотреть на сайте ПФР.

<https://riafan.ru/1280302-v-pfr-nazvali-usloviya-vykhoda-na-pensiyu-na-5-let-ranshe-sroka>

27.05.2020

Собянин пояснил, кто должен сохранить режим удаленной работы

Работники архитектурных бюро, без которых невозможно полноценное функционирование строительной отрасли, с 1 июня смогут вернуться на работу, сообщил в своем блоге мэр Москвы Сергей Собянин.

"В свои офисы могут вернуться работники архитектурных и проектных бюро, без которых невозможно полноценное функционирование строительной отрасли. Но те работники, которые могут эффективно работать на "удаленке", должны сохранить этот формат", - написал он.

<https://ria.ru/20200527/1572085238.html>

27.05.2020

Оставшиеся без работы из-за пандемии россияне смогут пройти переобучение -Кравцов

Минпросвещения РФ подготовило комплекс мер по переобучению и подготовке сотрудников, потерявших работу из-за пандемии. Об этом в среду заявил министр просвещения Сергей Кравцов на совещании у президента РФ Владимира Путина по ситуации на рынке труда.

"Мы подготовили комплекс мер по переподготовке и повышению их (оставшихся без работы сотрудников - прим. ТАСС) квалификации. Такое обучение пройдет, во-первых, по коротким программам, и, во-вторых, с применением дистанционных технологий", - сказал он.

По словам Кравцова, чтобы предлагаемые людям специальности были действительно востребованы, министерство подробно анализирует региональные рынки труда совместно с **Минтрудом**. "Для переобучения все программы уже готовы, из них предприятия выберут нужные в соответствии со своими потребностями", - добавил министр.

По его словам, переобучение будет организовано на базе 1,5 тыс. мастерских колледжей. Для участия в программе необходимо на портале "Работа в России" выбрать направление и мастерскую. Старт программы планируется на 15 июня, в завершение - на конец года, добавил Кравцов.

"На первом этапе обучим 110 тысяч человек. При необходимости готовы в разы увеличить охват до полумиллиона человек", - подчеркнул он.



ТАСС - Российские новости

27.05.2020

Путин попросил обратить внимание на данные по безработице в 8 регионах

Речь идет о Тюменской, Калининградской, Волгоградской областях, Чувашии, Бурятии, Туве, Кабардино-Балкарии и Алтае. Президент попросил федеральные органы обратить на регионы особое внимание, а глав субъектов - «активно поработать»

В Тюменской, Калининградской, Волгоградской областях, а также в Чувашии и Бурятии отмечается наибольший рост числа безработных с 1 марта по 20 апреля. Об этом на совещании по ситуации на рынке труда заявил президент Владимир Путин, передает ТАСС.

Президент сослался на данные **Минтруда**. В соответствии с ними наибольшую долю прироста зарегистрированных безработных от экономически активного населения зафиксировали в Туве, Кабардино-Балкарии, Бурятии и на Алтае.

Путин попросил правительство обратить внимание на эти регионы, изучив данные **Минтруда** по безработице. "И руководители этих регионов, разумеется, должны активно поработать, но и федеральные ведомства прошу обратить на это особое внимание", - сказал он.

В ходе совещания глава Министерства труда Антон Котяков сообщил, что самая сложная ситуация на рынке труда сложилась в Туве, Чечне и Ингушетии, где безработица составила 9-11%. Наибольшая численность официально зарегистрированных безработных пришлась на Москву и Подмосковье, а также Краснодарский край. В Кировской, Костромской и Пензенской областях зафиксировали наибольшую долю теряющих работу по отношению к экономически активному населению - от 1,5 до 2%, добавил министр.

По словам Путина, системным условием для стабилизации рынка труда является рост занятости. Это должно произойти за счет перезапуска предприятий, возвращения в нормальный ритм работы сферы услуг, общественного питания, гостиничного бизнеса и так далее, "чтобы люди смогли выйти на работу и обеспечить свои семьи", указал он.

"Нельзя просто ждать момента, когда это все само по себе наладится, когда мотор экономики заработает на полную мощность", - отметил президент и заявил, что поддерживает предложенные Котяковым на совещании меры. Среди них - продление срока выплаты пособий по безработице на три месяца, выделение максимальных пособий предпринимателям, которые потеряли работу, трехкратное увеличение минимального пособия и распространение выплат на детей для безработных на тех родителей, кто был не трудоустроен и до 1 марта.

https://www.rbc.ru/economics/27/05/2020/5ece8aaaf9a7947db2587ec63?from=from_main

27.05.2020

ОБОБЩЕНИЕ: Помочь в сложной ситуации: на совещании у президента РФ обсуждались вопросы занятости

Вопросы помочь потерявшим работу россиянам и **трудоустройства** выпускников вузов и колледжей обсуждались в среду на совещании с участием **президента России** Владимира Путина. Как сообщил министр **труда** и социальной защиты Антон Котяков, число безработных в России достигло 4,3 млн человек.

Только с 1 апреля нынешнего года более 2 млн 52 тысяч человек были уволены из-за ситуации, сложившейся в результате пандемии коронавируса, а принято на работу 1 млн 665 тысяч человек. Около 280 тысяч россиян сейчас находятся в неоплачиваемых отпусках, порядка 1,5 млн работников в РФ - в режиме простоя, а 1,3 млн человек заняты неполный рабочий день или неполную неделю. По словам Котякова, наиболее пострадавшими отраслями стали торговля непродовольственными товарами, а также сферы общественного питания и туризма.



Выступая на совещании, **президент РФ** назвал важнейшей задачей готовящегося общенационального плана восстановления экономики решение таких проблем, как безработица и дефицит спроса. **Путин** также поддержал продление до 1 октября 2020 года выплат пособий по безработице тем, кто потерял работу после 1 марта и не смог трудоустроиться в трехмесячный срок.

Стабилизируется не скоро

По словам главы **Минтруда**, стабилизацию на **рынке труда** можно ожидать не ранее четвертого квартала 2020 года, а возвращение к положительной динамике - в первой половине 2021-го. Во втором и третьем кварталах ситуация на **рынке труда** в России будет оставаться сложной.

Каждый третий безработный россиянин на сегодняшний день обращается в центры занятости. При этом треть обратившихся потеряли работу после 1 марта, сообщил Котяков, добавив, что еще в начале года в центры занятости за помощью в поиске работы и пособием по безработице обращался каждый пятый безработный. В ряде регионов, отметил министр, в центры занятости пришло больше граждан, чем было официально уволено. "Это говорит о том, что к нам обратились те, кто прежде не работал, и граждане, которые до этого не имели официального места работы. Эта ситуация характерна для многих регионов, вне зависимости от их экономического положения", - подчеркнул он.

При этом **президент РФ** назвал рост занятости системным условием для стабилизации **рынка труда**. Произойти это, по его словам, должно за счет перезапуска предприятий, возвращения в нормальный ритм работы сферы услуг, общественного питания, гостиничного бизнеса, и т.д. "Однако очевидно, что нельзя просто ждать момента, когда это все само по себе наладится, когда мотор экономики заработает на полную мощность", - подчеркнул глава государства.

"Высокая безработица - это показатель того, что мощности экономики недозагружены, а также сохраняется существенный дефицит спроса", - сказал он. **Путин** подчеркнул, что все действия в данной сфере должны быть соотнесены с той уникальной ситуацией, в которой страна находится ввиду эпидемии, когда необходимо обеспечить безопасность людей.

Пособия по безработице

В нынешней непростой ситуации **президент РФ** поддержал продление на три месяца выплат пособий по безработице тем, кто потерял работу после 1 марта и не смог трудоустроиться в трехмесячный срок. Глава государства уточнил, что гражданину, у которого срок выплаты пособия по безработице истек, достаточно будет обратиться с заявлением в службу занятости. Вместе с тем **Путин** напомнил, что в стране действует порядок, по которому пособия для различных категорий граждан устанавливаются на определенный срок до года. После истечения этого срока выплаты заканчиваются, даже если человек не нашел работу.

Президент также согласился с **предложением** распространить выплаты на детей на тех родителей, кто был не трудоустроен и до 1 марта 2020 года.

Помочь выпускникам

По мнению главы государства, в сложившихся обстоятельствах не менее важно уделять особое внимание **трудоустройству** выпускников вузов. Отметив, что о выпускниках нужно заботиться всегда, президент указал на то, что сейчас особая ситуация и "работа не должна вестись как обычно, здесь нужно включиться по полной, с работодателями, с коллегами из других ведомств надо продумать все возможные меры по поддержке выпускников".

Путин напомнил, что сейчас в России нет системы распределения выпускников вузов и средних специальных учебных заведений, "но в последние годы многое сделано для того, чтобы выстроить прямые отношения между учебными заведениями и будущими работодателями".



В свою очередь также принимавший участие в совещании министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков заявил, что его ведомство рассчитывает привлечь в сектор исследований и разработок не менее 10 тыс. выпускников 2020 года. "Особо хотелось бы отметить, что 28 регионов Российской Федерации уже принимают деятельное участие в **трудоустройстве** выпускников, реализуя специальные, в том числе совместные с вузами программы по содействию их занятости", - сказал он, указав, что чаще всего такие программы включают оплачиваемые стажировки от 2 до 6 месяцев.

При этом министр просвещения РФ Сергей Кравцов пообещал, что планы **трудоустройства** выпускников техникумов во всех регионах России будут разработаны до конца июня. Глава ведомства сообщил, что "в колледжах начали действовать центры содействия **трудоустройству** с привлечением как предприятий малого и среднего бизнеса, так и крупных работодателей".

Кроме того, по словам Кравцова, минпросвещения РФ подготовило комплекс мер по переобучению и подготовке сотрудников, потерявших работу из-за пандемии.

ТАСС - Российские новости

27.05.2020

[Потерявшие бизнес предприниматели получат максимальное пособие по безработице - Путин](#)

Президент России Владимир **Путин** считает, что предпринимателям, бизнес которых закрылся из-за пандемии коронавируса, следует выплачивать максимальные пособия по безработице.

"Считаю правильным поддержать индивидуальных предпринимателей, которым пришлось прекратить свою деятельность после 1 марта этого года. Для них, согласен, нужно установить пособие по безработице по верхней планке, а именно - 12 тысяч 130 рублей и выплачивать его в течение трех месяцев", - сказал глава государства на совещании по ситуации на **рынке труда**.

"Кроме граждан, работающих по найму, с трудностями столкнулись и многие индивидуальные предприниматели", - отметил **Путин**. Он констатировал, что "сейчас регионы начинают постепенно выходить из режима ограничений, деловая активность восстанавливается, в том числе и в сегменте малого бизнеса".

Президент также согласился с **предложением** увеличить минимальное пособие по безработице.

"За помощью в службы занятости обращаются и граждане, у которых нет подтвержденного дохода, достаточного стажа по прежнему месту работы или они вовсе не были официально трудоустроены, такое, к сожалению, бывает", - констатировал глава государства. По его словам, "в этом случае предусмотрен минимальный размер пособия по безработице 1,5 тысяч рублей". "Конечно же, этого мало, такие люди сейчас также нуждаются в поддержке государства, поэтому давайте с 1 мая текущего года, то есть задним числом, увеличим минимальное пособие по безработице втрое - до 4,5 тысяч рублей", - указал **Путин**. Он уточнил, что в таком объеме пособие будет выплачиваться в течение трех месяцев - до 1 августа.

Президент подчеркнул, что деньги на эти меры в бюджете имеются. "Прошу правительство в самые сжатые сроки подготовить необходимую нормативную базу по всем предложенным сегодня решениям и отработать взаимодействие с регионами", - потребовал глава государства.

Ранее на нынешнем совещании премьер-министр Михаил **Мишустин** сообщил о планах увеличить минимальный размер пособия для всех безработных россиян, а не только тех, кто потерял работу в период эпидемии коронавируса. Также он считает целесообразным распространить на индивидуальных предпринимателей, которые вынуждены были прекратить свою деятельность, такое же пособие по безработице, как и то, которое получают граждане, потерявшие работу в период эпидемии.



ТАСС - Российские новости

27.05.2020

Путин поддержал предложения о продлении срока выплаты пособий по безработице до 1 октября

Президент РФ Владимир Путин поддержал продление на три месяца выплат пособий по безработице тем, кто потерял работу после 1 марта и не смог трудоустроиться в трехмесячный срок.

"Согласен со следующим **предложением**: продлить на три месяца выплаты пособия по безработице гражданам, которые в период после 1 марта утратили на него право в связи с истечением установленного срока", - сказал президент на совещании по состоянию **рынка труда** в РФ. Он уточнил, что такая мера будет действовать до 1 октября 2020 года.

Глава государства уточнил, что гражданину, у которого срок выплаты пособия по безработице истек, достаточно будет обратиться с заявлением в службу занятости. "Выплаты ему будут продолжены еще на три месяца, но не позднее, чем до 1 октября. Пока это так, а дальше давайте будем исходить из ситуации, которая будет складываться на **рынке труда**", - сказал **Путин**.

Российский лидер напомнил, что в стране действует порядок, по которому пособия для различных категорий граждан устанавливаются на определенный срок до года. После истечения этого срока выплаты заканчиваются, даже если человек не нашел работу.

Президент обратил внимание на то, что наибольший рост числа безработных с 1 марта по 20 апреля 2020 года отмечается в Тюменской, Калининградской, Вологодской областях, Чувашии и Бурятии. При этом наибольшая доля прироста зарегистрированных безработных от экономически активного населения зафиксирована в Тыве, Кабардино-Балкарии, в Республике Алтай и Бурятии. "Я прошу правительство внимательно изучить и взять в работу не только то, что сегодня прозвучало в качестве **предложений**, но и реальные данные Министерства труда. Надо обратить внимание на эти регионы и руководители этих регионов, разумеется, должны активно поработать, но и федеральные ведомства прошу обратить на это особое внимание", - поручил президент.

Путин назвал рост занятости системным условием для стабилизации **рынка труда**. Произойти это, по его словам, должно за счет перезапуска предприятий, возвращения в нормальный ритм работы сферы услуг, общественного питания, гостиничного бизнеса, и т.д. "Однако очевидно, что нельзя просто ждать момента, когда это все само по себе наладится, когда мотор экономики заработает на полную мощность", - подчеркнул глава государства.

<https://tass.ru/ekonomika/8580055>

27.05.2020

Путин поручил проработать цифровизацию оформления трудовых отношений

Президент РФ Владимир Путин поручил проработать использование цифровых технологий в сфере оформления **трудовых отношений** и упростить регулирование удаленной занятости.

"Поручаю отдельно дать **предложения** по донастройке <...> трудового **законодательства**, в том числе с учетом опыта последних месяцев", - сказал глава государства в среду на совещании по ситуации на **рынке труда**. По его словам, речь, в частности, идет об "использовании цифровых технологий при оформлении **трудовых отношений**". "Необходимо также упростить регулирование режимов удаленной занятости", - сказал **Путин**.

"При этом нужно исходить из главного: права работников должны быть безусловно защищены и в полной мере обеспечены, это ключевое требование и безусловный приоритет", - подчеркнул президент.



ТАСС - Российские новости

27.05.2020

Родители, потерявшие работу до 1 марта, получат дополнительные выплаты на детей

Родители, потерявшие работу до 1 марта, будут получать ежемесячное пособие на детей наравне с теми, кто обратился в службу занятости после 1 марта, сообщил **президент РФ** Владимир **Путин**.

"Для тех, кто обратился в службу занятости после 1 марта, мы установили дополнительные выплаты на несовершеннолетних детей - это три тысячи рублей на ребенка в месяц", - сказал **Путин** в среду на совещании по ситуации на **рынке труда**.

"Согласен, давайте расширим применение этой меры, распространим ее и на тех родителей, которые сейчас имеют статус безработного, но потеряли работу до 1 марта текущего года", - заявил президент.

"Это справедливо, потому что ситуация на **рынке труда** ухудшилась и, конечно, найти людям работу, даже если они потеряли ее до 1 марта, очень сложно", - отметил **Путин**.

Глава **Минтруда** Антон Котяков на совещании в среду предложил распространить трехмесячную выплату 3 тыс. на каждого ребенка в семье гражданина, оставшегося без работы - речь может идти о полумиллионе родителей по всей стране.

Министр отметил, что, по оценке **Минтруда**, речь может идти дополнительно о 510 тыс. безработных, которые воспитывают 840 тыс. детей - сейчас они права на доплату не имеют.

"Предлагаем поддержать такие семьи, **Владимир** Владимирович, и распространить дополнительную выплату на всех зарегистрированных безработных", - сказал Котяков.

Путин в ходе совещания в среду также поддержал **предложение** главы **Минтруда** увеличить с 1 мая минимальное пособие по безработице до 4,5 тысяч рублей на три месяца (с 1 мая по 1 августа). Сумма пособия будет увеличена в три раза.

<https://www.interfax.ru/russia/710581>